



# ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ГОРОДА СЕВАСТОПОЛЯ

ул. Ленина, 3, г. Севастополь, 299011, тел. (0692) 54-05-38

9 8 ИЮН 2016

№

СЗ-15/1082

на

от

Руководителям законодательных  
(представительных) органов  
государственной власти  
(список прилагается)

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания города Севастополя от 07.06.2016 № 631 «О результатах депутатского расследования по вопросу выяснения обстоятельств создания и демонстрации фильма «4-я оборона Севастополя».

Приложение: постановление Законодательного Собрания города Севастополя от 07.06.2016 № 631 на 2-х листах в 1 экз.

Исполняющий обязанности Председателя  
Законодательного Собрания  
города Севастополя

Е.Б. Алтабаева

Законодательное Собрание  
Приморского края  
Управление делопроизводства и  
ведения электронного документооборота  
Входящий № 16/2158  
Дата: 21.06.2016 Время: 11:44



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ  
ГОРОДА СЕВАСТОПОЛЯ**

I созыва

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

IV сессия

7 июня 2016 года

№ 631

г. Севастополь

**О результатах депутатского расследования по вопросу  
выяснения обстоятельств создания и демонстрации фильма  
«4-я оборона Севастополя»**

В соответствии с Законом города Севастополя от 28 декабря 2015 года № 222-ЗС «О контрольной деятельности Законодательного Собрания города Севастополя», Законом города Севастополя от 31 декабря 2014 года № 105-ЗС «О статусе депутата Законодательного Собрания города Севастополя», Законом города Севастополя от 10 июля 2014 года № 35-ЗС «О Законодательном Собрании города Севастополя», Регламентом Законодательного Собрания города Севастополя, заслушав доклад председателя временной комиссии по проведению депутатского расследования по вопросу выяснения обстоятельств создания и демонстрации фильма «4-я оборона Севастополя» Чалого М.М. на очередном пленарном заседании Законодательного Собрания города Севастополя 17 мая 2016 года, Законодательное Собрание города Севастополя

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять к сведению заключение временной комиссии по проведению депутатского расследования по вопросу выяснения обстоятельств создания и демонстрации фильма «4-я оборона Севастополя».
2. Утвердить текст информации о результатах депутатского расследования по вопросу выяснения обстоятельств создания и демонстрации фильма «4-я оборона Севастополя» согласно приложению 1.
3. Утвердить заявление Законодательного Собрания города Севастополя согласно приложению 2.
4. Обратить внимание на то, что в действиях лиц, заказавших, написавших сценарий, создавших и распространивших фильм «4-я оборона Севастополя», усматриваются признаки враждебной деятельности, направленной против безопасности Российской Федерации.

5. Направить настоящее Постановление, информацию, заключение по результатам депутатского расследования по вопросу выяснения обстоятельств создания и демонстрации фильма «4-я оборона Севастополя» и заявление Законодательного Собрания города Севастополя в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации и представительные органы субъектов Российской Федерации.

6. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Исполняющий обязанности Председателя  
Законодательного Собрания  
города Севастополя



Е.Б.Алтабаева

откровенно принизил роль народа и его стихийных лидеров, которые на свой страх и риск, полагаясь только на верных товарищей, действовали и вырвали Севастополь из хаоса «майданной» Украины.

6. Мы считаем, что фильм «Четвертая оборона Севастополя» снят в интересах Губернатора города Севастополя и является крайне неудачной и даже вредоносной попыткой самопиара. Недостовверная версия событий, представленная в фильме, усилила негативное отношение к высшему должностному лицу города, так как каждый житель города Севастополя либо непосредственно участвовал в событиях февраля 2014 года, либо лично знаком с теми, кто возвращал город в родную гавань.

7. Мы полагаем, что создатели фильма, руководствуясь достижением малозначимой цели повышения рейтинга конкретного должностного лица, нанесли реальный вред международному имиджу Российской Федерации, что говорит о низких моральных качествах как заказчиков, так и создателей данного проекта.

8. Мы обращаемся к гражданам Российской Федерации и всем, кто желает знать и чтить истинную историю произошедших событий, предопределивших судьбу города Севастополя, Крыма и косвенно нашей общей Родины. Мы подтверждаем, что вернуться в состав России желали севастопольцы всех национальностей, всех вероисповеданий и всех социальных групп. В трудный час февраля 2014 года именно горожане доказали, что их желание не сиюминутный каприз, а твердое взвешенное решение изменить свою историческую судьбу. Сердце города-героя Севастополя всегда билось совместно с Россией. Наш путь был и останется с Россией и в дни тягот, и в дни совместных побед.»

Исполняющий обязанности Председателя  
Законодательного Собрания  
города Севастополя



Е.Б.Алтабаева

### Заявление Законодательного Собрания города Севастополя

По итогам расследования фильма «Четвертая оборона Севастополя» Законодательное Собрание города Севастополя как избранный представительный орган народа и выразитель его воли заявляет:

1. В феврале 2014 года все слои населения города Севастополя выступили за идею возвращения в Россию: простой народ (на митинг вышел каждый десятый житель города), представители бизнес-сообщества, большинство членов местного парламента и даже отдельные высокопоставленные лица исполнительной власти, которая возглавлялась лицом, назначенным из Киева.

2. Переход власти в руки восставших горожан произошел еще до того, как на Юго-Востоке Украины начали лишь мечтать об историческом повороте. В тот памятный день, 23 февраля 2014 года, власть в городе взяли сами горожане без участия силовых подразделений Российской Федерации. Причиной такого решения севастопольцев стало разрушение основ государственного и конституционного строя, допущенное украинскими властями.

3. На митинге 23 февраля 2014 года народным мэром горожане избрали Алексея Чалого — гражданина России, который никогда не скрывал, что его цель — вернуть родной город Севастополь нашей Родине. Только после того, как власть перешла в руки восставших горожан, служащие Черноморского флота Российской Федерации, находящиеся на территории города Севастополя и Крыма, где в соответствии с международными договорами обеспечивали стабильность в регионе Черного моря, помогли народному ополчению, сыграв важную роль в стабилизации ситуации накануне проведения всенародного референдума.

4. Никакого организованного или стихийного сопротивления всенародному референдуму от сторонников украинского выбора в городе не было и быть не могло. Севастополь никогда не переставал считать себя русским городом — форпостом России на южных рубежах Отечества. Вместе с тем мы благодарим армию и флот Российской Федерации, которые не дали даже шанса лицам, совершившим государственный переворот на Украине, силовым путем подавить исторический выбор нашего народа.

5. Нынешний Губернатор города Севастополя Сергей Меняйло, испытывая серьезный дефицит доверия со стороны севастопольцев, попытался с помощью нанятых специалистов-пиарщиков реабилитироваться в глазах горожан. Принимая во внимание, что в самом желании повысить свой рейтинг нет ничего предосудительного, мы вынуждены с горечью констатировать, что высшее должностное лицо города Севастополя сделало это в крайне грубой форме. Фильм, указывая на достоинства конкретных должностных лиц,

### Информация

#### о результатах депутатского расследования по вопросу выяснения обстоятельств создания и демонстрации фильма «4-я оборона Севастополя»

Временной комиссией по проведению депутатского расследования по вопросу выяснения обстоятельств создания и демонстрации фильма «4-я оборона Севастополя», созданной постановлением Законодательного Собрания города Севастополя от 1 марта 2016 года № 574 «О проведении депутатского расследования по вопросу выяснения обстоятельств создания и демонстрации фильма «4-я оборона Севастополя» установлено, что в период со 2-го по 3-е февраля 2016 года в образовательных учреждениях города Севастополя: Государственном бюджетном образовательном учреждении дошкольного образования «Дворец детского и юношеского творчества», Государственном бюджетном образовательном учреждении «Детский сад № 63», Государственном бюджетном образовательном учреждении профессионального образования «Севастопольский индустриально-педагогический колледж имени П.К.Менькова», Государственном бюджетном образовательном учреждении «Средняя образовательная школа № 3 с углубленным изучением английского языка», а также в Севастопольском филиале Федерального государственного унитарного предприятия «Росморпорт», Правительством Севастополя был организован просмотр фильма «4-я оборона Севастополя» педагогическим персоналом, сотрудниками указанных учебных образовательных учреждений и работниками предприятия «Росморпорт». По окончании просмотра фильма «4-я оборона Севастополя» было организовано анкетирование, которое проводили сотрудники ООО «Научно-исследовательский институт ИП».

Временной комиссией по проведению депутатского расследования по вопросу выяснения обстоятельств создания и демонстрации фильма «4-я оборона Севастополя» сделаны следующие выводы:

1. Показанная в фильме «4-я оборона Севастополя» трактовка событий февраля – марта 2014 года о якобы основном факторе применения грубой военной силы Вооруженными силами Российской Федерации, в результате которого произошло воссоединение Крыма и Севастополя с Россией, а также нивелирование воли народа Крыма и Севастополя как основной движущей силы в стремлении возвратиться в Россию, лживо и вредно и не соответствует официальной позиции Российской Федерации в межгосударственных отношениях и противоречит реально происходившим событиям в Крыму и городе Севастополе в феврале-марте 2014 года.

2. Содержание и идея фильма «4-я оборона Севастополя» являются не только лживыми, но вредными, так как направлены на создание в обществе

атмосферы неуверенности, потери веры в Президента Российской Федерации, иные государственные институты, их способности противостоять враждебным вызовам, направленным против Российской Федерации и народа России.

3. В содержании фильма «4-я оборона Севастополя» присутствуют провокационные вызовы с целью внести разобщённость в гражданском обществе, противопоставить одну часть общества другой, противопоставить и внести враждебность и чувство зависти в отношении между высокими должностными лицами, пытаясь «играть» на их самолюбии и в результате «стравить», «столкнуть» их между собой в борьбе за эфемерное лидерство, что неизменно отрицательно скажется на эффективности государственной власти в целом.

4. Севастопольцы восприняли фильм «4-я оборона Севастополя» крайне отрицательно, как лживый и вредный, как провокацию, направленную против России.

5. Фильм «4-я оборона Севастополя» смонтирован таким образом, что в нём изображение Президента Российской Федерации В.В. Путина искажено и представлено в уничижительном виде, что является дискредитацией Президента РФ.

6. Реакция на содержание фильма «4-я оборона Севастополя» зарубежных средств массовой информации, прежде всего в Украине, восторженная, подтверждающая желаемую для них версию о вооруженной аннексии Крыма и города Севастополя Российской Федерацией. Тем самым авторами фильма умышленно нанесён существенный вред международной политике Российской Федерации. В фильме не только кардинально искажены события, реально происходившие в Крыму и городе Севастополе в феврале – марте 2014 года, но и представлена совершенно иная, лживая по сути концепция воссоединения Крыма и города Севастополя с Россией, идущая вразрез с выверенной на основе международного права государственной сбалансированной политикой России.

7. Фильм «4-я оборона Севастополя» создан и смонтирован в городе Севастополе, и фактические данные указывают на использование в съёмках указанного фильма ресурсов РИА «Севастополь».

8. Непосредственно участвовал в создании фильма «4-я оборона Севастополя» Олег Анатольевич Матвейчев, при этом не только зная о его будущем лживом содержании, но и умышленно добиваясь такого результата.

9. Подготовил, организовал взаимодействие с Правительством Севастополя для просмотра фильма «4-я оборона Севастополя» в учреждениях и предприятиях города Севастополя и анкетирование по результатам его просмотра Осинцев Василий Леонидович.

10. В съёмки постановочных сцен фильма «4-я оборона Севастополя» члены общественной организации «Гвардия Севастополя», бойцы подразделения «Рубеж Севастопольская самооборона» были вовлечены обманом лицами, связанными с «РИА «Севастополь».

11. Для демонстрации фильма «4-я оборона Севастополя» в городе Севастополе и последующего анкетирования были задействованы организационные ресурсы Правительства Севастополя.

12. В ходе анкетирования по результатам просмотра фильма «4-я оборона Севастополя» были нарушены права граждан на защиту персональных данных.

Также установлено, что лица, заказавшие и написавшие сценарий и создавшие по этому сценарию фильм «4-я оборона Севастополя», умышленно сфальсифицировали в нём сведения об исторических фактах, грубо исказили трактовку событий происходивших в феврале-марте 2014 года в Крыму и городе Севастополе, тем самым поставили под сомнение свободное волеизъявление жителей Крыма и города Севастополя, высказанное ими на референдуме о присоединении Крыма и города Севастополя к Российской Федерации, и соответственно умышленно поставили под сомнение результаты Общекрымского референдума. Указанные лица умышленно и лживо заявили в фильме «4-я оборона Севастополя» как о не требующем доказательства факте аннексии Россией Крыма, что идёт вразрез с цивилизованной, добрососедской международной государственной политикой Российской Федерации. Эти лица умышленным созданием и распространением лживого по содержанию фильма «4-я оборона Севастополя» совершили действия, направленные на создание в гражданском обществе России атмосферы неуверенности, чувства потери веры в государственные институты, их способности противостоять враждебным вызовам, направленным против Российской Федерации и народа России. Кроме того, указанные лица, умышленно внося в фильм «4-я оборона Севастополя» провокационные вызовы, пытались внести разобщённость в гражданское общество, противопоставляя одну часть общества другой и внося чувство враждебности не только в само общество, но и сея недоверие между высокими должностными лицами, пытаясь «играть» на их чувствах с целью «стравить», «столкнуть» между собой в борьбе за эфемерное лидерство в истории, что неизменно отрицательно сказывается на эффективности государственной власти в целом.

Материалы депутатского расследования по вопросу выяснения обстоятельств создания и демонстрации фильма «4-я оборона Севастополя» направлены в Федеральную службу безопасности Российской Федерации для последующей проверки и квалификации действий лиц действий лиц, создавших и распространявших в городе Севастополе фильм «4-я оборона Севастополя», так как их в действиях содержатся явные признаки враждебной, особо опасной деятельности, направленной против безопасности Российской Федерации.

Указанная информация направляется в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации и представительные органы субъектов Российской Федерации с целью предупреждения и воспрепятствования враждебной деятельности, направленной против безопасности Российской Федерации, с которой столкнулись в городе Севастополе.

Исполняющий обязанности Председателя  
Законодательного Собрания  
города Севастополя



Е.Б.Алтаева